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Αθήνα, 9 Μαρτίου 2026 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

Θέμα: Ανθεκτικότητα οικονομικών συναλλαγών και διασφάλιση χρήσης μετρητών σε 
περιπτώσεις διακοπών ψηφιακών υποδομών και υβριδικών απειλών 

Κύριε Υπουργέ, 

Η πρόσφατη εκτεταμένη διακοπή τηλεπικοινωνιών στην Πελοπόννησο, η οποία επηρέασε κινητή 
και σταθερή τηλεφωνία καθώς και την πρόσβαση στο διαδίκτυο, είχε ως αποτέλεσμα για αρκετές 
ώρες να καταστεί αδύνατη όχι μόνο η επικοινωνία των πολιτών αλλά και η πραγματοποίηση 
ηλεκτρονικών συναλλαγών μέσω POS και τραπεζικών δικτύων. 

Το περιστατικό αυτό ανέδειξε με σαφήνεια την αυξημένη εξάρτηση της οικονομικής 
δραστηριότητας από ψηφιακές υποδομές και τις δυσχέρειες που μπορεί να προκύψουν σε 
περίπτωση διακοπής κρίσιμων δικτύων. 

Την ίδια στιγμή, σε ευρωπαϊκό επίπεδο βρίσκεται σε εξέλιξη η συζήτηση για την περαιτέρω 
ενίσχυση των ψηφιακών πληρωμών και την εισαγωγή του ψηφιακού ευρώ, γεγονός που καθιστά 
ακόμη πιο αναγκαία την αξιολόγηση της ανθεκτικότητας των υποδομών που υποστηρίζουν τις 
οικονομικές συναλλαγές. 

Παράλληλα, σύμφωνα με πρόσφατες εκτιμήσεις ευρωπαϊκών αρχών ασφαλείας, η γεωπολιτική 
ένταση στη Μέση Ανατολή αυξάνει τον κίνδυνο υβριδικών απειλών στην Ευρώπη, 
συμπεριλαμβανομένων τρομοκρατικών ενεργειών αλλά και κυβερνοεπιθέσεων σε κρίσιμες 
υποδομές. Ήδη σε αρκετές ευρωπαϊκές πρωτεύουσες λαμβάνονται αυξημένα μέτρα προστασίας 
στόχων που συνδέονται με το Ισραήλ και τις Ηνωμένες Πολιτείες, ενώ εκπρόσωπος της Europol 
έχει επισημάνει ότι η σύγκρουση στη Μέση Ανατολή ενδέχεται να αυξήσει τον κίνδυνο τόσο 
τρομοκρατικών επιθέσεων όσο και κυβερνοαπειλών στην Ευρώπη. 

Υπό το πρίσμα αυτό, η διασφάλιση της δυνατότητας οικονομικών συναλλαγών υπό οποιεσδήποτε 
συνθήκες – ακόμη και σε περιπτώσεις διακοπών ψηφιακών υποδομών ή υβριδικών επιθέσεων – 
αποτελεί κρίσιμο ζήτημα οικονομικής σταθερότητας, κοινωνικής συνοχής και εθνικής 
ανθεκτικότητας. 

Επειδή: 

α) Η πρόσφατη διακοπή τηλεπικοινωνιών κατέδειξε ότι σε περίπτωση βλάβης ή διακοπής 
ψηφιακών υποδομών μπορεί να ανασταλεί η λειτουργία των ηλεκτρονικών συναλλαγών, 
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β) Οι αυξανόμενες γεωπολιτικές εντάσεις και οι προειδοποιήσεις ευρωπαϊκών αρχών για 
πιθανές υβριδικές απειλές καθιστούν αναγκαία την ενίσχυση της ανθεκτικότητας των 
οικονομικών και ψηφιακών υποδομών, 

γ) Η ενίσχυση των ψηφιακών πληρωμών και η ευρωπαϊκή συζήτηση για το ψηφιακό ευρώ 
καθιστούν αναγκαία τη διασφάλιση εναλλακτικών μέσων συναλλαγής σε περιπτώσεις 
διακοπής ψηφιακών δικτύων ή άλλων κρίσεων. 

 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το εθνικό σχέδιο διασφάλισης της συνέχειας της λειτουργίας των οικονομικών 
συναλλαγών σε περίπτωση εκτεταμένων διακοπών τηλεπικοινωνιών ή ψηφιακών δικτύων, 
είτε λόγω τεχνικών βλαβών είτε λόγω κυβερνοεπιθέσεων ή άλλων υβριδικών απειλών; 

2. Προτίθεται η Κυβέρνηση να διασφαλίσει ρητά και με σαφή θεσμική πρόβλεψη τη διατήρηση 
και την πρακτική δυνατότητα χρήσης μετρητών ως εναλλακτικού μέσου συναλλαγής σε 
συνθήκες κρίσης, ώστε να μην καταστεί η οικονομική δραστηριότητα πλήρως εξαρτημένη από 
ψηφιακά συστήματα; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 




